小學常識科
斜面 - 工作紙
探究問題：在不同斜度的斜面移動物件，施力有何不同？
材料：	木板(連滑輪)(1)、三角尺(30°及60°)(1)、三角尺(45°)、玩具車*(1)、       彈珠(30)、1米長的繩子(1)、籃子(1)
*(備註:玩具車載有重物(如電池)以增加重量)
、籃子(1) 





[image: C:\Users\chuyuensan\Desktop\pen.png]

預測
[image: ]如下圖所示，向上拉動玩具車至斜面頂端。斜面越斜，施力 (  越大  /  越小  )。











步驟
[bookmark: _GoBack]
1. 於上圖的裝置內，在繩子的一端綁上玩具車，而另一端則綁上籃子。
2. 用三角尺(30°及60°)裝置30°的斜面，在斜面上放置玩具車，車和滑輪的距離約    70 cm。 (可自由訂定距離) 
3. 將彈珠逐一放在籃子中，直至玩具車被向上拉動至斜面盡頭。數算所需彈珠數
　目。重覆測試兩次。
4. 改變斜面斜度成45°及60°，重覆步驟1-3。
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	斜面斜度
	所需彈珠數目
	所需彈珠
平均數目

	
	測試1
	測試2
	測試3
	

	30°
	
	
	
	

	45°
	
	
	
	

	60°
	
	
	
	


(備註：所需彈珠數目越多，代表所需要的施力越大。)
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總結
1.	斜面斜度越大，所需彈珠的數目(   越多   /   越少   )，
即需要拉動玩具車的拉力(   越大  /  越小   )。
2. 	斜面斜度越小，所需彈珠的數目(   越多   /   越少   )，
即需要拉動玩具車的拉力(   越大  /   越小   )。







建議答案
結果(參考)：
	斜面斜度
	所需彈珠數目
	所需彈珠
平均數目

	
	測試1
	測試2
	測試3
	

	30°
	13
	12
	11
	12

	45°
	18
	19
	17
	18

	60°
	26
	25
	25
	25.3



總結：
1.	斜面斜度越大，所需彈珠的數目(   越多   /   越少   )，
即需要拉動玩具車的拉力(   越大  /  越小   )。
2. 	斜面斜度越小，所需彈珠的數目(   越多   /   越少   )，
即需要拉動玩具車的拉力(   越大  /   越小   )。
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